

# 日本多地水体检出有害物 政府拟加强水质管理

据日本媒体 27 日报道,日本多地近期陆续出现水体和居民血液中全氟和多氟烷基物质含量超标的情况后,政府部门正考虑加强水质管理,要求自来水供应商管控水中这类有害物含量。

日本环境省今年 3 月公布的 2022 财年水质调查结果显示,受调查的 38 个一级行政区的 1258 处水体中,有 111 处全氟和多氟烷基物质含量超标。其中,大阪府摄津市一处地下水中这类物质含量达到日本暂定国家

标准的 420 倍。去年年底,当地已有部分居民血检异常。

随着类似事件不断增加,日本多地要求中央政府采取应对措施。据媒体报道,日本环境省正考虑加强水质管理,规定自来水供应商有法律义务对水中的全氟和多氟烷基物质含量实施检测,并在含量超标时予以处理。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学物”。专家指出,长期大量饮用

遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

日本媒体本月早些时候披露,位于东京都的驻日美军横田基地 8 月疑似外泄含全氟和多氟烷基物质的污水,部分污水可能已流入附近的东京都福生市。东京都政府对事发一个多月后才被告知相关信息表示愤慨,要求中央政府对事发区域附近的公共用水和地下水受污染情况展开调查,并公布相关结果。



加拿大:选南瓜

■10月27日,在加拿大里士满,人们在南瓜田里搬南瓜。深秋时节,南瓜丰收,加拿大民众纷纷前往农场挑选南瓜。

## 俄罗斯 每天逾千人确诊糖尿病

俄罗斯卫生部 28 日表示,俄罗斯每天有 1150 人确诊糖尿病,该国正积极建设诊疗中心、升级医院诊疗设备并推动全民体检,以预防和治疗糖尿病及其并发症。

俄罗斯第三届“国家卫生保健”全国大会 28 日至 29 日在莫斯科举行。俄卫生部国家内分泌医学研究中心在会上公布的数据显示,当前俄罗斯有三分之一居民患有肥胖症,其中 30% 的患者会得 2 型糖尿病。据统计,俄全境每天新增 1150 人确诊糖尿

病,其中以 2 型糖尿病为主。

据俄卫生部介绍,俄罗斯高度重视糖尿病及其心脑血管并发症的预防和治疗,计划在全国范围内增设内分泌医学诊疗中心,完善升级现有医院诊疗设备,以便能为更多急性心肌梗死患者进行现代化再灌注和血栓吸抽术治疗。

“国家卫生保健”全国大会由俄罗斯卫生部主办,自 2022 年起每年举办一次,以完善俄医疗卫生系统、提高居民寿命和生活质量为主要议题。



开普敦:国际风筝节

■10月27日,在南非开普敦,人们在开普敦国际风筝节上放风筝。



比利时:划南瓜船比赛

■10月27日,人们在比利时卡斯特莱市参加划南瓜船比赛。

## 伊朗 事前“收到”以色列袭击信息

伊朗外长阿拉格齐 27 日说,以色列 26 日袭击伊朗前,伊朗就已“收到”相关信息。

据伊朗迈赫赫尔通讯社报道,阿拉格齐 27 日在参加伊朗议会国家安全和外交政策委员会会议时说:“我们在遭袭前一晚就收到袭击可能发生的信息,这使我们确定袭击即将发生。我们还与各方交换了信息,并在袭击发生前就采取了必要措施。”

阿拉格齐表示,伊朗保留回击以色列侵略的权

利,将在“适当时候”回击以色列。

据以色列媒体 26 日报道,以色列在打击伊朗前,不仅提前告知了美国,还通过“多个第三方”提前告知了伊朗。以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,以军 26 日对伊朗军事目标实施一系列打击,除造成 4 名伊朗士兵死亡外,还造成一名平民死亡。

## 加拿大 调查纽芬兰省沿岸黏糊糊“神秘物质”

数周来,不断有白色团状黏稠物质被冲上加拿大纽芬兰省海岸。研究人员尚不清楚这是什么,当地民众纷纷展开猜想。

据法新社 26 日报道,这些黏糊糊的海绵状物质像餐盘一样大,于 9 月初开始被人发现,散落在纽芬兰岛南端普拉森舍湾的海滩上。一些人随后在社交媒体上发布照片,询问这是什么。回复纷至沓来:奶酪块、早餐饼干面团、油轮排放的蜡、鲸鱼鼻腔分泌物……甚至有人想到了外星人。

有关部门表示,他们正“非常严肃地”处理这一可能对沿海环境造成污染的威胁。加拿大海岸警卫队派出一个三人小组对情况展开评估,还在纽芬兰省首府圣约翰市以西的海滩上采样检测。

联邦环境应急部门官员也多次前往涉事地区,对当地海滩和海岸线进行广泛的“空中、水下和人工勘察,以确定该物质的范围、性质及其潜在来源”。

加拿大环境与气候变化部发言人说,该物质及其来源迄今均未确定,实验室初步分析表明,这种物质可能是“植物性”,不过,还需要更多研究以确定它到底是什么及其潜在影响。

## 摩尔多瓦

### 一架小飞机坠毁 飞行员丧生



■10月27日,消防人员在摩尔多瓦基希讷乌以东的坠机事故现场作业。

一架小型飞机 27 日在摩尔多瓦首都基希讷乌附近一小镇坠毁,机上没有乘客,一名飞行员丧生。

美联社援引摩尔多瓦民航局消息报道,事故发生在当地时间上午 10 时前,这架在德国注册的“索卡特”TB20 超轻型飞机在基希讷乌以东约 23 公里处坠毁。

网上流传的坠机现场照片显示,一架红白相间的小型飞机残骸焦黑,似乎落在一处独立房屋的屋顶上。

摩尔多瓦民航局说,坠机后,飞机被大火吞噬。紧急救援人员迅速赶到现场,扑灭大火,“不幸的是,在飞机残骸中发现一具烧焦的尸体”。

遇难飞行员的身份暂未确定。不过,据当地媒体报道,这是一名德国商人,曾是一家德国与摩尔多瓦合资企业的负责人。

摩尔多瓦民航局已对事故原因展开调查。